

衢报小记者 校园播报

### 快板童谣说防疫



江山经济开发区小学衢报小记者们在复课第一天的升旗仪式上,利用校园电视台通过快板表演,小记者们用顺口溜的方式让同

学们一起学习返校防疫操作手册,朗朗上口的防疫童谣让每位学生都明确在校期间的注意事项。

通讯员 毛艳珍 摄

### 清明祭英烈



4月2日,衢州市实验学校教育集团菱湖校区全体师生在各班教室举行了“奋进2022·网上云祭奠”清明特别活动。

活动中,同学们了解了“衢州六烈士”的故事,向烈士默哀,并逐一上台,为烈士们敬献菊花,接着又向烈士庄重地行三鞠躬礼。全

校学生共同重温入队誓词。虽然是云祭奠,但大家对“衢州六烈士”的缅怀之情一点没有减少。在庄严的音乐声中,云上祭奠活动圆满结束。

衢州市实验学校教育集团菱湖校区五(3)班 余闲  
指导老师 傅星  
小记者证号 S01652

### 守护希望,乐在园中



人间四月天,是生命萌发的季节,是守护希望的季节。复学后,衢州市实验学校教育集团新湖校区三(2)班的孩子来到“金种子乐园”,给阔别已久的菜地除草、翻土、浇水。青青艾叶随风摇曳,泥土的芬芳扑面

而来。播撒绿色的希望,体会劳动的乐趣。在这里,孩子们更好地体会到了生命的意义。

衢州市实验学校教育集团新湖校区三(2)班 杨启航  
指导老师 吴佳星  
小记者证号 S01888

### “疫”散花开 继续前行



“小林网课期间的作业清楚端正,写得比平时还要好!”“复学后,小柴很快进入了状态,学习的劲头足足的!”……4月1日下午,衢州市实验学校教育集团悦溪校区教室传来阵阵赞扬声,老师们正对同学们网课期间和复学一周的表现进行复盘、

表彰,用一张张奖状、一句句暖心的话语肯定同学们网课期间的学习成果,为接下来的学习指明方向,帮助学生顺利完成线上线下学习的过渡。

衢州市实验学校教育集团悦溪校区六(1)班 刘若瑜  
指导老师 王莹  
小记者证号 S03710



龙游华茂外国语学校八(4)班 王惜之  
指导老师 邵雪芳 小记者证号 A2375

### 平凡英雄

### 小区的春天

鸟语花香、春意盎然的季节,本应该出去踏青赏花、爬山远足,尽情领略大自然的风光。但因为疫情影响,我只能站在家中的阳台上,来一次“小区赏春”。

楼下,空无一人。天空似乎压得低低的,到处弥漫着消毒水的味道。偶见一人,也是戴着口罩、步履匆匆,似乎多在外停留一秒都会增加感染病毒的风险。

向远望去,小区北门的左右两侧,各有一棵挺拔的玉兰花树,这玉兰花树非常奇怪,别的花都是先长树叶再开花,玉兰花却不同,它是先开花再长叶的。那满树的玉兰花真惹人喜爱,每一根枝丫上或立着含苞待放的花骨朵,或绽开了粉色的笑脸,挨挨挤挤,灿烂无比。每一朵花都保持向上的姿态,昼迎阳光,夜伴星辰,衢城的疫情丝毫影响不了它怒放的生命,它成为了小区一道亮丽的风景线。看到这,我心中的阴霾也一扫而光。这几天小区里的义无反顾挺身而出的“大白”“小蓝”,也在源源不断地给我们美丽的衢州注入活力。他们的身影,是我眼中最美的风景。相

信我们的城市在不久之后也能焕发勃勃生机。

楼房之间的隔离带上那一排排整齐的桂花树,都已经长出了可爱的嫩芽,就像刚出生的婴儿一般吮吸着大自然的雨露。虽不是金秋十月,但楼下有一棵桂花树还是悄悄开放了,散发出若有若无的香气。听妈妈说这是四季桂,每个季节都能开出芬芳馥郁的桂花来。

在桂花树的身旁,一株株竞相开放的茶花,披着火红的衣裳在春风的吹拂下一个个摇头晃脑,享受着春天给它们带来的无限生机。桃花、串串红也不甘示弱,你不让我,我不让你的,都开满了花,赶趟儿似的。时不时飞来一些蜜蜂和蝴蝶与花共舞,小鸟也叽叽喳喳地来凑热闹,诉说着这个春天里的故事。

小区的春色尚且如此热烈,我想美丽的衢城春色一定更令人心驰神往。疫情散去,我们一起去踏春吧!

柯城区大成小学  
五(10)班 朱韬文  
小记者证号 S03732

### 那平凡而又伟大的3月14日

原以为那是一个普通的周一。当熟悉的闹铃响起,我洗漱完毕准备出门去上学,爸爸妈妈却面色凝重地和我说:“学校停课了,你先在家自学吧……”此刻,我才知道,我们这座城市因为新冠疫情按下了暂停键。

早饭后,爸爸妈妈先后穿戴严实出了门,一个去了智慧新城的幸福社区,一个在南区的三衢社区。他们在城市的两端,却做着同样的事:提醒居民前往做核酸检测,为居民检查健康码、测量体温。

中午,天气异常闷热,我与爸爸视频通话。屏幕上,我看到穿着防护服的爸爸,护目镜后他的面颊通红……匆匆叮嘱我戴好口罩、带着手机下楼扫码做核酸检测,简单交代我几句,爸爸就忙去了。挂断了电话,我心里久久不能平静,如此炎热的天气,爸爸妈妈和那么多同事、社区工作者、医护人员都裹着厚厚的防护服工作,多么辛苦呀!我不能再给他们添乱了,于是自己煮了泡面,安排好一切。

午后,天色突然大变,一场暴风雨来袭,时不时还伴随着轰隆隆的雷声,我有些害怕。此时,妈妈打电话过来了。妈妈说,她还不能回来陪我。她有124位同事都在一线,这些同事有的孩子还在襁褓中,有的家中仅有小学生姐姐带着幼儿园的弟弟,还有的同事年纪已经接近退休,甚至有人前一晚开会到凌晨,现在依然坚持在雨中工作。妈妈让我勇敢一点,面对风雨,无惧无畏!挂断了电话,我内心充满了力量,关好门窗,安安静静看起了书。

晚上九点半,爸爸拖着疲惫的身躯

回家了。他的头发淌着水,裤腿湿透,连鞋子都在不停地往外冒水。雨还在下着,我不禁担心起了妈妈。

晚上十点半,妈妈终于打来电话。她说她所在的社区工作已经结束,可隔壁社区由于物资到位较晚,她要去帮忙,估计要工作到凌晨。现在,那些医护人员连晚饭都还没吃上。她和两位同事正在大街小巷找小店,想为医护人员送上一口热饭。电话那头,不时传来雨水的滴答声,以及阿姨们急切呼唤询问店主的声音。

晚上十一点多,妈妈回来了,虽然浑身湿漉漉的,但心情不错。她说她的同事们已经为医护人员送去了衣服、口罩、充电宝以及食物。她还说她的同学娟娟阿姨听说医护人员急需食物,到乡下采购了十箱八宝粥匆匆送过来了。她还说她们今天遇到了好多好心人:有打烊了还愿意为医护人员无偿炒粉干的小龙虾馆老板,有半夜从家里去店里煮面条的好心家长,还有很多很多理解支持志愿者工作的社区居民们……妈妈说,每个人都在努力为衢城的抗疫工作贡献一份力量。

这一天,2022年3月14日,它是如此平凡而又伟大。

衢州市实验学校教育集团悦溪校区四(3)班 周彦希  
指导老师 郑娟  
小记者证号 S2197



扫描二维码关注,可以直接投稿,参与衢报小记者活动。